

新华国际时评

美政客抹黑中国 岂能“洗白”自身

新冠疫情在美国蔓延势头持续加剧,美方不在应对本国疫情上着力,却忙于在“甩锅”推责的路上加紧操弄。不久前,美国国会众议院外交委员会共和党人迈克尔·麦考尔公布所谓调查报告,抹黑中国应对疫情的努力,通篇报告充满谎言与偏见。

然而,中国抗疫取得的显著成效为世人共知,中国应对疫情公开、透明和负责任的态度经得起事实和时间的检验。麦考尔之流的所作所为欲盖弥彰,不仅打击不了中国,反而让人看清美国政府抗疫无能的真相,认清了一些美国政客抗疫无能、“甩锅”实力的丑恶面目。

美国是当前全球疫情最严重的国家。美国人口只占全球4%,新冠确诊病例却占到全球总数的五分之一以上。密密麻麻的每日死亡病例数字、白宫顶上喷涌血红色病毒的烟囱——《时代》周刊用这种震撼人心的封面,表达着美国社会对成千上万生命逝去的哀伤和对当局抗疫无力的极度不满。

抗疫真相让美国蒙羞,是因为一些美国政客沉迷于政治操弄,将政治凌驾于科学和生命之上,其漠视生命的行径令人愤怒。美国《新英格兰医学杂志》称,在美国很多地方人们不戴口罩,这在很大程度上是因为美国政客误导民众,鼓吹口罩不是控制感染的有效措施。英国权威医学杂志《柳叶刀》刊文指出,由于美国政府将美国疾病控制和预防中心边缘化,削弱其影响力,这一机构在抗疫中发挥的作用已被最小化。政治操弄导致美国疫情应对进退失据,美国媒体指出:“为什么美国对这场疫情的处理如此糟糕?几乎每一步都走错了。”

抗疫真相让美国蒙羞,是因为一些美国政客在抗疫中缺乏应有担当,一味对他方“甩锅”推责以掩盖自身失职。逝去的生命越来越多,至今没能唤醒美国政客的良知。巴西里约热内卢州立大学国际关系系主任毛里西奥·桑托罗指出,一些美国政客对中国发出挑衅言论,企图将自身应对疫情犯下的错误嫁祸到中

国身上。政客们的“甩锅”做法误导了美国民众对美国内情的判断,让美国的抗疫努力“失焦”。

抗疫真相让美国蒙羞,是因为美国政府大搞“美国优先”,对国际合作十分消极。在全球抗疫关键时刻退出世卫组织,跟其他国家抢夺口罩等医疗物资,企图独占新冠疫苗资源……美国这些行动无助于全球合作抗疫,也损害了美国自身的抗疫努力。《纽约时报》刊文指出,实际上,美国政府在疫情应对上的“重大缺陷”,正是由于没有及时听从世卫组织提出的广泛检测、居家隔离、保持社交距离等已在中国验证有效的建议。

真相是最好的证人,事实是最好的法官。美国政客们自私自利、诿过卸责的丑恶行径,只会引发世界反感。美国皮尤研究中心最近一份全球调查显示,过去一年里,美国在许多关键盟友和合作伙伴中的声誉进一步下滑。在一些国家,公众对美国持好感的比例创近20年来新低。人心如是,麦考尔之流难道还不反思吗? 据新华社

瑞士联邦主席： 瑞中合作潜力巨大

新华社伯尔尼10月13日电 瑞士联邦主席索马鲁加13日说,瑞中两国关系已走过70年历程,总体合作顺利,成果丰硕。今年以来,双方在抗击新冠疫情过程中相互支持。展望未来,双方在许多方面都有较大合作潜力。

索马鲁加是在接受新任中国驻瑞士大使王世廷递交国书时做上述表述的。索马鲁加欢迎王世廷大使履新,并请大使转达她对中国领导人的诚挚问候和衷心祝愿。她说,瑞中两国关系不断深化。王世廷表示,作为新任中国驻瑞大使,他将全力推动中瑞合作不断取得新成绩,开启两国关系下一个更加美好的70年。

王世廷说,今年是中瑞建交70周年。70年来,两国关系发展迅速,特别是2017年中国领导人赴瑞进行国事访问,为双边关系发展奠定坚实基础,指明发展方向,中瑞创新战略合作伙伴关系不断深化。王世廷表示,作为新任中国驻瑞大使,他将全力推动中瑞合作不断取得新成绩,开启两国关系下一个更加美好的70年。

中国再次当选联合国人权理事会成员

新华社联合国10月13日电 10月13日,中国在第75届联合国大会上再次成功当选联合国人权理事会成员,任期为2021年至2023年。中国对广大会员国的支持表示衷心感谢,对同期当选的其他成员表示热烈祝贺。

中国一贯高度重视促进和保护人权,中国特色人权发展道路取得巨大成就。中国此前曾4次当选人权理事会成员。中方

将以此次当选为契机,继续坚定支持多边主义,坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,深入参与人权理事会工作,积极推进国际人权交流与合作,旗帜鲜明地反对将人权问题政治化和双重标准的错误做法,为推动国际人权事业健康发展作出更大贡献。

联合国人权理事会于2006年3月建立,其前身是联合国人权委员会。人权理事会是联合国主要人权机构,总部设在日

内瓦。人权理事会共设47个席位,其中亚洲和非洲各占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧占6席,西欧和其他地区占7席。

联大每年改选三分之一左右的人权理事会成员,理事会成员每届任期3年,最多可连任一次。连续两任后须间隔一年方可寻求新任期。中国曾在2006年至2012年、2014年至2016年、2017年至2019年担任人权理事会成员。

金正恩视察咸镜南道 检德地区灾后重建工地

新华社平壤10月14日电 据朝中社14日报道,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩日前视察了咸镜南道检德地区灾后重建工地,并提出要将检德地区建设成为全国的样板山区城市、矿山城市。

报道说,一个月前金正恩下达命令,向遭受台风严重侵袭的检德地区派遣人民军部队,进行灾区重建,恢复生产和生活。目前检德地区的2300户住宅新建项目已经完成了60%的工作量。

金正恩在视察中提出要朝鲜的大型矿物生产基地检德地区建设成为全国的样板山区城市、矿山城市。他说,目前的灾后重建工作作为第一阶段,须在“80天战斗”期间集中力量完成任务;作为第二阶段,在劳动党八大将制定的新的5年计划期间,在检德矿业联合企业、大兴青年英雄矿山、龙阳矿山新建25000户住宅。

今年入夏以来,朝鲜多地连续遭受暴雨和台风侵袭。金正恩多次赴受灾地区考察,并召开政治局会议部署救灾工作。

越南中部等地暴雨 已致28人死亡

10月13日,在越南中部广治省,洪水淹没大片城镇和农田。

越南预防自然灾害中央指导委员会13日发布消息说,截至当地时间12日22时,越南中部和西原地区连日来暴雨及相关灾害造成的死亡人数已升至28人,另有12人失踪。

新华社/越通社



IMF预计今年全球经济萎缩4.4%

强生暂停其新冠疫苗临床试验

■全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间13日17时06分(北京时间13日23时06分),全球确诊病例较前一日增加269975例,达到37704153例;死亡病例增加4089例,达到1079029例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间14日7时24分,全球新冠确诊病例达38032320例,死亡病例为1084336例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达7852008例,死亡病例为215803例。

■新闻事件

国际货币基金组织(IMF)13日发布《世界经济展望报告》,预计2020年全球经济将

萎缩4.4%;中国经济将增长1.9%,是全球唯一实现正增长的主要经济体。报告说,随着经济逐步重启,全球经济正走出低谷。中国作为重要贡献者,帮助全球贸易自6月份起复苏。但由于部分地区疫情蔓延加速,很多经济体自8月起放慢经济重启步伐。

美国强生公司12日宣布,由于一名受试者出现“无法解释的疾病”,公司决定暂停由旗下杨森制药公司研发的一款新冠候选疫苗的临床试验。

美国内华达大学里诺分校等机构的科研人员12日发表研究报告说,对美国首例新冠二次感染病例的分析显示,感染过这一病毒不一定能转化为完全免疫。

芬兰健康与福利研究所13日宣布,该所与赫尔辛基市所做的一项联合调研表明,感染新冠病毒后,患者体内自然产生的抗体可存续至少4个月,这超过了此前世界上绝大多数研究确认的抗体存续时间。

葡萄牙足协13日宣布,球星克·罗纳尔多(C罗)的新冠检测结果呈阳性,因此将退出本期国家队。葡足协官方消息称,C罗目前状态良好,为无症状感染者。葡萄牙男足其他队员的检测结果均为阴性,将在当日下午进行赛前训练。

新西兰政府12日宣布,该国已预订150万剂新冠疫苗,预计最早2021年第一季度可开始为民众提供疫苗。 据新华社

埃及举办传统手工艺品展



10月12日,在埃及首都开罗,人们在手工艺品展上挑选商品。

10月10日至15日,一场以埃及传统手工艺品为主题的展会在开罗举行。 据新华社